

1957年10月1日创刊



深读珠中江

2024年1月
<癸卯年十二月初二>

12 星期五 | A9

达芬骑大湾区总部落户中山

打造新能源智慧摩托车生产基地

羊城晚报讯 记者张德钢、通讯员钟轩报道：新年新气象，中山招商引资喜迎“开门红”。1月9日，中山与达芬骑动力科技（北京）有限公司签订投资协议，达芬骑动力公司将投资15.5亿元，在中山建设新能源智慧摩托车生产基地，该项目也将成为达芬骑大湾区总部。中山市委书记郭文海，达芬骑创始人、董事长王经纬，达芬骑董事、顾问黄国滨等领导嘉宾出席见证。

“项目落地中山，大家就是中山人、一家人。”郭文海对达芬骑选择中山、投资中山，为中山营商环境投出信心票、支

持票表示衷心感谢。郭文海表示，达芬骑落户中山，中山干部队伍一定会无私高效贴身服务企业发展，提供全流程跟踪服务，加强全方位要素保障，支持企业扎根中山做大做强。希望达芬骑加快项目前期工作进度，力争早动工、早投产；也希望充分发挥“链主”作用，带动上下游企业协同布局，积极推介企业到中山投资兴业，不断放大产业协作效应，吸引更多优质项目落户中山。

王经纬表示，中山良好的营商环境、高效的服务让人印象深刻，切身感受到了“中山速度”，进一步坚定了在中山投资发

展的信心和决心。达芬骑将全力以赴推动项目早开工、早投产、早见效，为推动中山经济社会高质量发展贡献力量。据悉，达芬骑致力于探索机器人式载具研发，整车电池、电机、电控及核心零部件均为自研与联合研发为主，供应链国产化程度高，自主可控性很强。目前公司首款产品DC100已取得3C认证，工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》（第370批）公示获得摩托车生产资质。达芬骑将在大涌建设高速智能电动摩托车生产基地，主要建设DC40/50等智能电动摩托整车总装线等。

海关总署解读横琴粤澳深度合作区监管办法

一线放开 二线管住 区内自由

羊城晚报记者 李旭 钱瑜

近日，中华人民共和国海关总署发布关于《中华人民共和国海关对横琴粤澳深度合作区监管办法》的政策解读。海关总署方面表示，《监管办法》聚焦“促进澳门经济适度多元发展”主线，综合考虑各方诉求，总体思路为“一线基本放开、二线严格管住、区内实现自由”。

“一线”基本放开

一是税收管理基本放开。扩大享受免税、保税政策的主体和货物范围，进一步便利中华人民共和国澳门特别行政区（以下简称“澳门特区”）与合作区之间的货物流动；经合作区的对外开放口岸进出的个人携带、寄递物品以自用、合理数量为限，除法律、行政法规明确规定不予免税的外，海关予以免税放行。

二是检验检疫精准放开。卫生检疫方面，海关与澳门特区政府有关部门实行“合作查验、一次放行”旅客卫生检疫便捷通关模式。动植物检疫方面，对在合作区学习、就业、创业、生活的澳门特区居民，携带相关动植物产品进入合作区的，海关将按照国家有关规定实行便利化措施。商品检验方面，原产地为澳门特区、经合作区的对外开放口岸进入并仅在区内销售、使用的法检

货物，除食品、化妆品、动植物及其产品外，符合条件的可采用“合格保证+符合性验证”的检验监管模式。

三是大幅简化海关手续。对经合作区的对外开放口岸进出的免税、保税货物，海关将另文进一步细化简化申报，如对不涉及不涉证不涉检的免税、保税货物，实行“极简”申报，对其他免税、保税货物实行“次简”申报。

四是提升监管能效和通关体验。海关在“一线”与澳门海关、澳门司法警察局、澳门卫生局、珠海南检开展执法合作，实行客货车联“一站式”通关模式，加快通关速度，提升通关验放效能。

“二线”严格管住

一是管住出区免税、保税货物。合作区进入内地的免税、保税货物，应当向海关如实申报，接受海关监管；其中对于合作区内企业生产的含进口料件在合作区



粤澳两地携手合作首个综合民生项目“澳门新街坊” 受访者供图

内加工增值达到或超过30%的货物，免征进口关税，按规定征收进口环节增值税和消费税。

二是管住出区的涉税物品。经合作区的对外开放口岸免税放行入区的物品，通过个人携带或寄递方式从合作区进入内地时，以自用、合理数量为限，海关参照自澳门特区进入内地进境物品有关规定实施监管。

区内实现自由

一是支持科技研发和高端制造产业等“四新”产业发展。海关支持合作区开展保税加工、保税仓储、保税研发、保税维修等业务。除另有规定外，区内保税存储货物不设存储期限。

二是免税物品正常消费使

用。旅客经合作区的对外开放口岸携带进入合作区的免税物品，免税放行后可以在区内正常消费使用。

三是区内货物自由流转。海关保税货物实行电子账册管理，允许企业自主选择核销周期、自主办理账册报核。保税货物可以在经营保税业务的企业间自由流转。



以“游园”替代期末笔试
珠海香洲区将“双减”落到实处



一位学生正在“故事龙”项目目前进行语文表达考核 受访者供图

羊城晚报讯 记者陈一典报道：又到期末，珠海香洲区各小学的期末考试也在紧锣密鼓地进行当中，然而这里的孩子们没有用笔和卷子来获取分数，而是以“小选手”的身份受邀来到现场设置的一道道“趣味关卡”中，大家彬彬有礼、自信满满地展示学识，惊艳了在场所有“考官”。孩子们很开心，家长们齐点赞，一场场“花式”期末监测11日在

香洲校园内开展。

走进香华实验学校，老师们在对标各学科新课程标准基础上，设计一道道项目式、情景化游园关卡，在“游测”中促进学生关键能力建发展。香华实验学校的老师和孩子们个个身着鲜红的传统春节服饰，在传统农历新年氛围主题的乐园当中完成了期末考试，没有逼仄的紧张感，校内洋溢着欢乐喜庆的氛围。

嬉戏是孩童的天性，如何在游戏中注入学科素养，考验的是一所学校的办学水平。在香洲区第十八小学，该校语文组设计“两妙”主题——妙笔生花秀汉字之美，妙语连珠诵文化之韵。在英语学科中，孩子们个个争做敢说、能说、乐说的“英语小达人”。香山学校在数学上设“数”我能干智慧龙”主题，学生们积极参与数独游戏，让他们在闯关成功后兑换到了心仪的礼物。

在“五育并举”的指导思想中，德育位居首位。南屏实验小学将“德育”融入评价过程，“摆手、比心、点赞礼”是南屏实验小学特色德育品牌。经过一学期的文明礼仪教育熏陶，学生在与“考官”的互动中大

方地问好、道谢、作自我介绍，个个充满自信。72位家长走进学校担任“考官”，走进了孩子们的校园生活。

中华传统文化也在本次游园活动中成为重要的考量因素之一。翠微小学长期开展“非遗经典浸润童心，粤语童声唱响校园”岭南童谣传唱活动，以学习、传唱岭南童谣为切入口，辅以“客家杯花”的伴奏，致力于弘扬岭南优秀文化，继承和发展“非遗杯花”这一岭南艺术瑰宝。本次期末监测，一、二年级的小朋友们用稚嫩的嗓音唱响了粤语童谣。第二十一小学以“龙行麒麟欣家国，口口相传说龙人”为主题，把9个学科的学习内容巧妙地以“龙”文化串联起来，让优秀传统文化在孩子们的心中生根发芽。

据珠海香洲区教育局有关负责人介绍，近年来，香洲区深入贯彻落实关于教育评价改革和“双减”工作部署要求，坚决执行“小学一、二年级不进行纸笔考试”工作要求，鼓励各学校充分发挥主观能动性，聚焦学生核心素养，创造性开展一、二年级期末非纸笔考试，有效促进学生全面发展和健康成长。

琴珠澳博士后齐聚横琴 纵论科技医疗创新发展



博士后科技服务基层活动启动 受访者供图

羊城晚报讯 记者钱瑜报道

近日，“琴珠澳博士后学术交流活动”在横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）举办。来自人工智能、集成电路、生物力学、机械设计、控制工程、生物医学工程等专业领域120余名学术专家、企业专家、高校代表、“香江学者计划”代表、青年博士博士后共聚横琴展开顶尖智力碰撞，以“最强大脑”推进科技创新与新兴产业融合发展，为粤港澳大湾区创新驱动发展贡献才智。活动期间，各位领导专家共同参加了博士后科技服务基层活动启动仪式。

活动中，省人力资源社会保障厅党组成员、副厅长杨红山表示，近年来，全省人社部门聚焦建设大湾区高水平人才高地，优化完善博士后引育留用政策，积极打造博士后创新创业活动品牌，举办粤港澳大湾区博士博士后创新创业大赛，设置半导体与集成电路、高端装备制造、新材料、新能源等制造业相关领域赛道，为制造业领域的博士博士后人才搭建大显身手、转化成果的广阔舞台。

珠海市副市长黄振球称，如今的珠海，比任何时候都更需要人才、更渴望人才，我们会热情拥抱每一位选择珠海的人才，也会持续全方位营造“引才、育才、聚才、留才”的良好生态环境，为青年科技人才共享湾区发展机遇、实现人生梦想提供奋斗舞台。

江门文旅与东北“老铁”互动： 景区免费迎客 “小醒狮”闯东北



羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江文旅摄影报道：江门文旅业与东北“老铁”开始互动。记者11日从江门市文广旅体局获悉，江门诚邀东北三省游客来江门畅游，31家景区向东

北三省游客实施免门票优惠，酒店也给出了专属福利，优惠时间为1月7日至2月8日。与此同时，“江门小醒狮闯东北”游学团也于10日出发，前往黑龙江省游学。

据介绍，此次江门免费向东北三省（黑龙江、吉林、辽宁）游客开放的31家A级景区包括了5A级开平碉楼文化旅游区立园、马降龙景区，还有新会启超故里·小鸟天堂、古兜温泉、台山川岛等著名景区。东北游客凭身份证件入住，就可享受298元/间的优惠价，含自助早餐，同时享受标准双人床或标准单人床住一晚送一晚的优惠。

而在10日早上，12名江门小朋友组成的“江门小醒狮闯东北”游学团也启程前往黑龙江省哈尔滨市、七台河市游学。据了解，这些来自江门的“小醒狮”最小的6岁，最大的10岁。他们将在哈尔滨市、七台河市开启为期5天的游学之旅。其间，他们将参观中央大街、人民防洪纪念塔、斯大林公园、七台河短道速滑冠军馆等。游学期间，“小醒狮”们将展示蔡李佛拳和舞狮，还将把江门特产陈皮送给“东北老铁”，喊话邀请东北游客到江门“品陈皮、叹温泉、游水乡、过暖冬”。



港珠澳大桥口岸双方警察向中国警旗敬礼 受访者供图